踔厉奋发担使命 提升目标谱新篇

· 巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局 2022 年亮点工作综述

2022年,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局在各级党委,政府和上级公安机关的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和系列讲话精神 为指导,紧紧围绕党的二十大安保维稳和各项公安重点工作,全力以赴"防风险、保平安、护稳定、促发展、铸铁军",奋力推动各项工作迈上新台阶,呈现出 "党的建设迸发新活力,队伍建设彰显新形象,治安形势呈现新气象,打击犯罪取得新成效,警民关系谱写新篇章"的发展态势,实现了辖区政治安全,社会安 定、人民安宁的良好局面。

党的建设迸发新活力

一年来,该局坚持政治建警、党建统 领.不断夯实"队伍建设"根基,着力锻造 "四个铁一般"的公安铁军。严格落实"第 一议题"、党委理论学习中心组学习、"三 会一课"等制度,共组织党委理论学习中 心组学习28次,交流研讨活动6次,班子 成员讲党课5次,全国公安英模表彰大会 精神、党的二十大精神等专题学习5次, 开展集体讲座、报告、大讲堂等学习活动 35次,邀请专家讲座2期,撰写剖析材料 1000 余篇、心得感悟 900 余篇,组织知识 测试3期,组织民警、辅警参观爱国教育 基地 6 期,始终做到用习近平新时代中国 特色社会主义思想武装头脑、指导实践、 推动工作:认真落实队伍状况分析研判制 度。牢固树立"事前预防"的理念,建立健 全队伍状况分析研判制度,对民警思想、 工作情况动态分析研判;通过开展政治教 育、警示教育、英模教育和定期内部督导 检查等方式,全面严明队伍纪律规矩和行 为准则,教育全局民警、辅警牢固树立弘 扬正确的人生观、价值观,认真贯彻执行 警规警纪, 使全警进一步增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 不断提高政治领悟力和政治执行力。

队伍建设彰显新形象

开展政治练兵。该局始终坚持把加强 思想政治教育作为永葆公安队伍本色的 力量源泉,充分利用局党委理论学习中心 组学习、"主题党日"活动等,组织全警深 入学习习近平新时代中国特色社会主义思 想、习近平总书记系列重要讲话精神,相 关政策文件精神及常用法律法规,教育引 导全警坚定理想信念,铸牢忠诚警魂。

开展业务练兵。该局紧紧"围绕实战、 贴近实战、服务实战"理念,按照"干什么 就练什么,缺什么就补什么"的要求,坚持 从高从难从严标准,针对办案单位在执法 办案、科技信息化应用方面短板弱项.通 过跟班学习、下基层送教、举办业务培训 班等形式针对性培训,切实提升全警执法

素质、执法水平和执法公信力。

开展实战练兵。该局按照岗位大练兵 工作方案要求,立足岗位需要,坚持实战 导向,以早操训练、现场教学、模拟演练等 形式,开展基本体能、礼仪队列、警务技 能、红蓝对抗训练,提高民警实战能力,营 造"比、学、赶、帮、超"的练兵氛围,激发全 警的练兵热情,确保身体素质"不松懈", 巩固和提升实战技能和应急处置能力水 平。年内,该局共组织开展体能练兵和队 列专项训练7次、各类执法、业务培训活 动 12 次。

开展作风练兵。按照抓细抓小抓苗头 的工作思路,该局常态化组织全警学习内 务管理条令、人民警察着装管理规定等, 严格规范民警、辅警日常警容、内务卫生、 着装管理、值班备勤,定期不定期开展警 容风纪检查,不断强化全警纪律意识,确 保公安队伍良好警风,有效促进了责任意

治安形势呈现新气象

圆满完成二十大安保维稳任务。党的 二十大期间,全体民警、辅警取消请休假, 24 小时值班备勤,全面加强社会面管控和 重点部位的巡逻防控,实现全旗影响社会 治安稳定重大刑事案件、治安案件和群体 性事件零发生;全面防控风险。该局为全 旗 14 所中小学、幼儿园配备保安员 27 人, 安装技防设备 14 套,进一步筑牢了校园 "安全网";强化危爆物品管理。今年该局 共审批雷管 234.85 万发,炸药 4904.02 吨, 导爆索 480.06 万米,实现了"不打响、不炸 响、不流失"的目标。

打击犯罪取得新成效

一年来,该局坚持主动进攻、全面出 击,持续深耕打击犯罪主业,聚焦"百日行 动""双清双打"等专项行动,保持对各类 违法犯罪的严打高压态势,围绕群众反映 突出的治安问题,集中力量严打传统"盗 抢骗""食药环""黄赌毒"和电信网络诈骗 等违法犯罪。全年共立刑事案件97起,破 获刑事案件55起;受理行政案件436起, 处罚违法行为人 207人; 侦破暴力犯罪案 件2起;针对电信诈骗等侵财案件高发态 势,积极推行反诈中心24小时受理报警服 务,共立案 48 起,冻结资金 523.57 万元, 紧急止付银行卡 655 张,止付金额 1859 余 万元,退还群众被骗人民币 25.78 万余元, 有力打击了违法犯罪活动。

2022年,该局辖区街面"两抢"案件零 发案, 先后成功破获了两起命案积案,实 现了乌拉特后旗公安局历年来命案积案 全部告破清零,并且连续五年未发生命 案,有效维护了社会稳定。

公安改革发生新变化

夯实基础服务实战。该局以看守所,行 政拘留所建设和派出所维修改造为重心. 全面改善民警办公条件和工作生活环境; 持续推进三查一控、Y 库建设和"国家反 诈中心"APP 宣传安装三项打基础、利长 远的工作,为控制发案发挥了积极作用; 强力推进规范执法,投资 110 余万元完成 办案中心升级改造;大力推进智慧安防小 区建设,建成25个智慧小区。

深入推进公安改革。该局不断巩固发 展"枫桥式派出所"和"两室一队"警务改 革工作成效,深入开展"放管服"改革,该 局便民服务中心进驻到旗政务服务大厅, 推行上门服务、错时服务、预约服务等措 施,努力解决群众办事难、来回跑等问题。

暖警惠警激发新动力

该局坚持把公安宣传作为促进工作、 树立形象的重要抓手,充分利用公安信息 内部网站和互联网"两微一端", 特别是 "乌拉特后旗公安"微信公众号,积极编写 发布公安机关打击违法犯罪、服务人民群 众、规范队伍建设和群众安全防范知识等 方面的信息简报,全面展示公安工作成果 和良好的队伍形象,传播公安正能量。 年来,共编发稿件262篇,在各级电视台发 稿 15 篇 (次), 在各类报刊发稿 150 篇信 息,在网络媒体发稿536篇,抖音推送47

篇. 微博推送 67条. 成为宣传乌拉特后旗

他 的复数法制报

该局深入开展向"全国公安系统一级 英雄模范"宝音德力格尔学习活动,注重 对宝音德力格尔事迹的挖掘宣传,切实做 优做强"宝音"品牌;在中国人民警察节、 春节、"三八""七一""国庆"等节日,组织 开展丰富多彩的警营文化,营造了风清气 正、积极向上的警营氛围。

该局常态化开展慰问活动,给生病住 院的民警、辅警及时送去慰问金和慰问 品, 勉励民警、辅警保持良好的心态, 放下 心理负担,安心住院治疗,争取早日康复。 每逢佳节来临之际, 局党委对基层队所及 生活困难的民警、辅警开展走访、慰问活 动. 年内累计慰问 27 个集体,78 名个人。 同时,局党委坚持队伍战斗在哪里,党组 织关爱就跟进到哪里,今年先后分6批次 对 166 名工作突出的民警、辅警以及 13 个 集体进行了表彰奖励。

该局持续推出各项惠警措施。与旗蒙 医院建立公安民警救助"绿色通道";联合 晓桔灯幼儿园筹办"警娃托管班";为全局 322 名民警、辅警购买了 1600 元标准的健 康体检卡;为全局13名退伍军人解决了同 工同酬待遇,为69名警务辅助人员完成了 薪资调整,人均增资 1540 元/月,进一步增 强了广大公安民警职业荣誉感自豪感归属 感、提升了人民警察队伍凝聚力向心力战 斗力。2022年该局先后被评为"全区优秀 公安局"和"全区公安机关法治公安建设" 成绩突出集体。

征尘未洗,重任又至。站在新的历史起点 上,乌拉特后旗公安局将深入学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想和党的二十 大精神, 以永远在路上的执着坚决贯彻全面 从严管党治警新要求,外强素质树形象、内炼 忠诚筑警魂,坚持以上率下带一流队伍、担当 作为创一流业绩,全面加强新时代公安队伍 建设,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新 时代,奋力开创公安工作高质量发展新局面, 努力为实现"全国优秀公安局"奋斗目标不懈 (任魁) 努力。

除隐患防事故



为消除铁 路沿线安全隐 患,避免铁路 安全事故发 生.近日.通辽 铁路公安处四 合永车站派出 所民警深入铁 路沿线开展了 安全隐患排查 整治行动.

张杨 摄

召开专题学习会 思想认识再提升

牙克石讯 为加强全体民警意识 形态政治思想工作,近日,内蒙古大 兴安岭森林公安局绰尔分局古营河 派出所党支部召开意识形态专题学 习会,进一步凝心聚力,增强民警的 政治意识、大局意识、核心意识和看

会上,支部书记王春耕带领全体 民警及保安人员共同学习了"习近平 总书记关于意识形态工作的重要论 述",围绕什么是意识形态、意识形 态工作的重要性、意识形态工作责 任制,如何开展好意识形态工作等内 容,阐述了公安机关做好意识形态工 作的重要性,并对如何牢牢把握意识 形态工作正确方向等作了深入讲解。

通过学习, 古营河派出所全体民 警、保安人员明确了思想认识,筑牢 了意识形态思想防线。全体民警纷纷 表示,在今后工作中要牢牢把握意识 形态工作的主导权,把意识形态工作 贯穿到各项业务工作中,确保弘扬主 旋律,传递正能量。